
ΤΑ ΠΑΓΚΑΚΙΑ ΕΧΟΥΝ ΤΗ ΔΙΚΗ ΤΟΥΣ ΙΣΤΟΡΙΑ 
καμιά σπιθαμή δημόσιου χώρου στον βωμό των τραπεζοκαθισμάτων 

 

Στις 11/9/2023, ομάδα κατοίκων της περιοχής πλατεία Βαρνάβα, με τη στήριξη και μελών της 

συνέλευσής μας, πραγματοποίησε παρέμβαση στη συνεδρίαση της 2ης Δημοτικής Κοινότητας του Δήμου 

Αθηναίων. Η παρέμβαση αφορούσε 2 παγκάκια που αφαιρέθηκαν από την υπηρεσία πρασίνου του 

Δήμου Αθηναίων, ξημερώματα,  στα τέλη Αυγούστου. Τα παγκάκια βρίσκονταν στον πεζόδρομο της οδού 

Εμπεδοκλέους (πλ. Βαρνάβα), αριστερά-δεξιά από τον χώρο που βγάζει τα τραπεζοκαθίσματά της η 

πιτσαρία Colibri. Αυτό που ζητήθηκε από τη δημοτική κοινότητα ήταν να ενημερώσει για ποιο λόγο 

αφαιρέθηκαν τα παγκάκια και απαιτήθηκε η άμεση επανατοποθέτησή τους. Σύμφωνα με τα λεγόμενά 

τους δεν γνώριζαν το γεγονός και δεν είχαν καμιά σχετική απόφαση περί αυτού, η πρώτη αντίδρασή 

τους, μάλιστα, ήταν να διερωτηθούν «μήπως τα πήραν τίποτα γύφτοι». Η έντονη αντίδραση των 

κατοίκων στη ρατσιστική και αβάσιμη αυτή άποψη τους έκανε να αναδιπλωθούν χαρακτηρίζοντάς την 

ως λάθος και, μετά από πίεση, να διαβεβαιώσουν ότι το θέμα θα ερευνηθεί και θα υπάρξει σχετική 

ενημέρωση. 

Στο παρελθόν, η πιτσαρία «Colibri» είχε καταφέρει να αποσπάσει «θετική απόφαση» του πιο πάνω 

οργάνου ώστε να απομακρυνθούν τα συγκεκριμένα παγκάκια για να αναπτύξει περισσότερο τα 

τραπεζοκαθίσματά της. Όμως, η άμεση αντίδραση του συλλόγου γονέων και κηδεμόνων του παρακείμενου 

δημοτικού σχολείου και της γειτονιάς με μοίρασμα καταγγελίας της απόφασης και της πρακτικής του 

καταστήματος, παρέμβαση στη συνεδρίαση της Δ.Κ. και 2σέλιδη ανάρτηση σε εφημερίδα με τίτλο 

«ΤΡΑΠΕΖΟΔΡΟΜΙΑ» κατάφερε να ανατρέψει την απόφαση. Η τοποθέτηση του τότε προέδρου της Δ.Κ. 

Προμπονά πως «αφού το έχουμε κάνει και σε άλλα μαγαζιά εστίασης στο Παγκράτι είπαμε, για λόγους ίσης 

μεταχείρισης, να το κάνουμε και στο συγκεκριμένο» που απαντούσε στο ερώτημα γιατί αντί να προστατεύει 

ο δήμος τα παγκάκια παίρνει απόφαση να τα αφαιρέσει είναι ενδεικτική της φιλοσοφίας της εκάστοτε 

δημοτικής αρχής. Ένας πεζόδρομος που φτιάχτηκε με σκοπό τον περίπατο, την ξεκούραση και την ηρεμία 

μικρών και μεγάλων έχει μετατραπεί, με απόφαση του δήμου, σε αυλή των παρακείμενων μαγαζιών.  

Είναι διαχρονική η λογική των δήμων να θεωρούν τον δημόσιο χώρο τσιφλίκι τους, τα αφεντικά 

συνεταίρους και την οικονομική συνδιαλλαγή αυτοσκοπό. Ταυτόχρονα, διαχρονική είναι η λογική των 

καταστημάτων εστίασης για ασυγκράτητη επέκταση των τραπεζοκαθισμάτων τους και αύξηση κερδών με 

οποιοδήποτε τρόπο, εις βάρος της γειτονιάς. Πεζοδρόμια, πλατείες, πάρκα, διάδρομοι τυφλών και ράμπες 

ΑΜΕΑ καταλαμβάνονται, δέντρα και παγκάκια εξαφανίζονται, όλα στον βωμό των τραπεζοκαθισμάτων. 

Τελικά, η κινητοποίηση των κατοίκων έφερε αποτελέσματα και τα παγκάκια επανήλθαν στη θέση τους 

στις 28/9/23. Η νυν πρόεδρος της Δ.Κ. Ιατρού ανακοίνωσε θριαμβευτικά την επιστροφή τους, αρνούμενη 

όμως να αποκαλύψει για ποιο λόγο και με ποιου την εντολή ξηλώθηκαν. Η απάντησή του στυλ «τι τα 

ψάχνετε τώρα…» έκανε ακόμη πιο φανερό αυτό που όλες υποψιαζόμαστε. Έτσι, για την ιστορία, 

αντιδήμαρχος κλιματικής αλλαγής και πρασίνου του δήμου, υπεύθυνος και για τα παγκάκια είναι ο 

Χρήστος Τεντόμας. Σύμφωνα με ένα σύντομο βιογραφικό από τη σελίδα του δήμου πληροφορούμαστε 

ότι είναι πάντα δίπλα στο συνάνθρωπο αναλαμβάνοντας εθελοντικές πρωτοβουλίες για τους 

ανθρώπους με αναπηρία, τους ηλικιωμένους & τους οικονομικά ασθενέστερους!!! 

Το παρόν κυκλοφορεί μετά την πρώτη Κυριακή των δημοτικών εκλογών της 8/10/23 γιατί έτσι κι αλλιώς 

δεν έχει σκοπό να πλήξει κάποιες υποψηφιότητες αφού οι πρακτικές παραμένουν ίδιες ανεξαρτήτως των 

προσώπων που εκλέγονται. 
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